

云端下的乡村 美成什么样？ “飞越杭州第九区·鸟瞰富阳美丽乡村” 无人机航拍短视频大赛开始啦

通讯员 包萍亚 徐磊 记者 陈林森 周涛

从如诗如画的富春江，到烟雨缥缈的桐洲岛，从古色古香的龙门古镇，到碧波万顷的拔山高峰……，杭州最年轻的第九区——富阳，你去过几回？

今天，都市快报和富阳区农办一起推出“飞越杭州第九区·鸟瞰富阳美丽乡村”无人机航拍短视频大赛，请你用另一个角度看看富阳的美丽乡村。



富阳6条美丽乡村精品线 你去过哪里？

这几年，富阳区一手抓融入杭州大都市，一手着力打造美丽乡村升级版。尤其是美丽乡村建设经过五年行动，创建了32个中心村、40个精品村、5个风情小镇、11个历史文化村。

富阳6条美丽乡村精品线，浓缩了美丽乡村建设的精华，每一条都是一幅“现代版富春山居图”——

1 孙权故里、激情场口：

传说孙钟（孙权祖父）种瓜地就在王洲瓜桥埠；上村则是三国魏武帝曹操之子曹植后裔的聚居地；1932年，爱国作家郁达夫以在东梓关村的生活为题材创作了乡土小说《东梓关》。

2 循环经济、转型发展：

重点打造6个特色亮点，包括入城景观、江滨南大道东延伸段、新建村农村新社区、正大集团循环经济示范点、八一环保治污示范点、大桥南路景观带。

3 烟雨桐洲：

桐洲位于富阳与桐庐交界处，总面积4平方公里，传说因黄帝时期的药圣“桐君老人”在洲上种草药而得名，是富春江上最古老的江渚之一。

线路以桐洲岛为主体，现有皮划艇基地、烧烤露营基地等。

4 沙洲风情、都市农业：

杭新景高速东洲岛下，抵达陆家浦葡萄基地，这里有丰禾农庄、蓝郡农业、九重天农业的花卉、蔬菜采摘，有新沙岛、咕噜咕噜岛、五丰岛等，新沙岛上600亩玫瑰园还是

婚纱摄影好去处。

5 美丽西郊、梦里银湖：

线路有银湖科创园、抗日战争胜利浙江受降纪念馆、锦香来民宿休闲、云水湾风情小镇、导岭湖笔、峡岭纸伞、洪庄色块农业、泗洲宋代造纸文化遗址等，全长31公里。

6 浙江味道、银杏之秋：

线路分三部分：胥高线伴着葛溪穿镇而过连接富阳和临安；万牧线是前往平山村霞客古道、白马弘道书院、方里亲水漂流、杨家十里银杏、何务花海观赏的必经之路；俞毕线可前往查口村杭州青少年野外训练营地、文村村浙派民居、贤德村千亩油菜水稻色块。

“从‘兼田园之美、具城市之利’到‘重构乡村的美与生活’，再到‘做一个幸福的农民’，富阳探索打造了美丽乡村建设的3.0版本，形成了‘浙派民居、杭派民居’的富阳样本。”富阳区委副书记吴玉凤说，富阳的美丽乡村建设，走出了一条具有普遍推广价值、走在全省全市前沿的特色之路。

换个角度看富阳 四条线路去航拍

“富阳乡村的美丽，早已随着一幅《富春山居图》传遍国内外，但富阳有一个角度的美，并未被大家所熟知。”富阳区农办主任俞加兴说，这次航拍视频赛将带您俯瞰第九区，利用无人机穿越天际，从另一个角度发现富阳乡村之美丽。

为方便航拍爱好者拍摄富阳新农村，富阳区农办特意整理了4条交通方便且合适航拍的线路，推荐给大家。

银湖方向：民宿荷月居→银湖街道唐家坞村→勤丰村、勤乐村→东洲街道黄公望村→新沙岛；

新登方向：富春街道拔山村→春江乡咸康村→永昌镇唐昌村→新登镇湘溪村、半山村→洞桥镇大溪云台石寨→洞桥镇文家村→万市镇杨家村；

场口方向：新桐乡江洲村→场口镇东梓关村→常安镇横槎村→景山村→后亩山民宿→龙门古村、民宿集群→常绿镇常绿山居；

大源方向：春江街道八一村→大源镇大源村→大源畹口民宿→里山安顶村→渔山墅溪村。

航拍飞手们快来报名 5000元大奖等你来拿

大赛组委会为航拍爱好者提供了丰厚的奖金，一等奖奖金5000元。两种不同的参与方式——

你可以自行前往拍摄，自行上传作品参赛（作品要求及上传办法详见“我们大杭州”微信点击下方菜单“航拍第九区”）；

也可以通过报名参加集中拍摄（20个名额，初定11月9日统一组织拍摄）。报名办法如下：

报名时间：现在起至11月7日。

报名通道：扫码二维码，关注“我们大杭州”官方微信，点击下方菜单。

我们会根据报名情况和专家意见，筛选出20名航拍爱好者，并一一通知。

比赛截稿时间到2016年11月30日，结果将于12月5日公布。咨询电话13858016533。

昔日臭水塘摇身变鱼塘 富阳治水深入“毛细血管”

通讯员 徐磊 蒋倩 记者 周少燕

46岁的汪小良是富阳区场口镇乌畴溪村人，在当地村民眼里，他除了是个做水利工程的小老板外，还有个令人羡慕的身份叫“塘主”。亲朋好友时常打电话跟他提要求：“塘主啊，这个周末我们要来你的鱼塘钓鱼哦。”

臭水塘怎么变身成鱼塘？

场口镇有个治水金点子

汪小良承包了村里的新佳庄横塘，面积11亩，地理位置非常优越，就在村中心。

他在塘里养了鲢鱼、草鱼、鲤鱼、青鱼、包头鱼等七八个品种，去年过年前干塘（就是把鱼塘的水放干，然后捉完鱼，清淤以备来年再养鱼），捞起了两千多斤鱼。全村220多户，每户都分到了两条鱼，每条两斤多重。

这个鱼塘的一年承包费为800元。是不是很便宜？

汪小良说，现在，鱼塘是大家眼里的“香饽饽”，但几年前，那里却是一个又脏又臭的大水塘，一潭死水，建筑垃圾、生活垃圾、稻草、秸秆等都往塘里堆，气味难闻，很多人都捂着鼻子绕着走。

新佳庄横塘，曾经是乌畴溪村脏乱差的五处小微水体之一。小微水体就是家门口的小沟、小渠、小溪、小池塘等。

场口镇副镇长赵晓群说：小微水体往往因为“小”而“散”，容易成为治水工作中的盲点和难点。这些距离生活区域最近的水体，也是老百姓评判治水工作细节落实到不到位的直观渠道。

2013年以来，乌畴溪村先后完成了新佳庄横塘和老山坞大塘两处小微水体的清淤、驳坎、修整工作，池塘边还围起了石板围栏，承包给了村民。两处池塘的承包价一年都只要几百元。

“承包鱼塘的费用很便宜，但有一个前提，承包人要承担起环境保护的职责，塘里的垃圾、卫生全部归承包人。”汪小良说，为了维护鱼塘的环境，他雇了人每天专门清理漂浮物和垃圾。

为落实池塘的日常保洁，乌畴溪新村与承包者签署了三年合同，明确要求，承包期间池塘的水体保洁由承包者负责。如果承包者对池塘水环境保护不到位，村里会派人先把池塘保洁做到位，然后由承包者来支付相应的费用。承包期内不作为的情况还会被记录，情节恶劣的还会被拉入承包申请的“黑名单”。

场口镇境内水域众多，境内富春江、壶源溪等水系流域累计长达45公里，全镇22个行政村里有178个小微水体。

场口镇在如何整治小微水体上动了不少脑筋，把昔日

又脏又臭的水塘变身成鱼塘，这个治水的金点子现在在富阳治水圈里都很出名了。

富阳要争创“清三河”达标区

今年是“五水共治”三年计划的决胜之年，富阳全区共有23条区级河道、233条乡镇级河道和2727个小微水体。

今年，富阳治水行动已深入到了“毛细血管”，就是小微水体整治。截至目前，共完成小沟小渠整治143条，长度176130米，完成池塘整治203个，面积达269296平方米。

富阳区委书记姜军说，2015富春江干流水质十年来首次达到优秀，目前，富春江水质已连续21个月保持“优秀”。

2016年3月，富阳拿到了浙江省“五水共治”最高奖项“大禹鼎”。

今年，富阳在全省率先试行河长工作标准化管理，出台了黑臭河、垃圾河“反弹”问题责任追究制度、河道治理实行三色预警机制。“一个办法两个机制”实施以来，全区点名通报预警河道的乡镇河长17人次，约谈数十位河道相关负责人，全区点名通报批评5家单位，对两名主要责任人予以行政告诫3个月。

今年，富阳“五水共治”的目标是创建“清三河”达标区，姜军说：我们要为杭州“大禹鼎”加分，为富阳好环境添彩。

国际滑翔伞定点邀请赛 上周末在富阳常安举行 今明两天永安山还有滑翔嘉年华

通讯员 蒋晓菁 申屠斌斌 董扬帆 记者 周涛

本报讯 半个月前，滑翔伞运动被亚奥理事会正式列入了2018年印尼亚运会比赛项目，富阳常安镇的永安山因此更加热闹了。

上周末，世界顶级“鸟人们”都赶到了那里。为期3天的2016年国际滑翔伞定点邀请赛在永安山中国滑翔伞基地举行。

“这是国际性大赛，来自中国、印度尼西亚、捷克、泰国、塞尔维亚、斯洛文尼亚等6个国家，30名运动员分别是欧洲前十、亚洲前十和中国前十选手。”基地教练王宏吉说。

永安山是大杭州唯一的国家级滑翔伞基地，起飞场面积居亚洲第一，全年可飞天数接近300天。正在建设中的永安飞翔小镇，占地面积3000亩，内容涵盖运动休闲、拓展度假、养生酒店、禅修农业等。

除了举办专业比赛，那里还是一个运动达人都能参与的航空体育运动基地。

今、明两天，一年一度的滑翔嘉年华将在那里举行。豪华开幕式、精彩的文艺演出、动力伞花式表演、无人机编队表演、热气球体验、直升机特技表演、飞机跳伞表演……只要你想看的，几乎全都有。

另外，还有更有趣的化妆飞行大赛，说不定你还能看到天

空中飞翔的“绿巨人”、“超人”、“猪八戒”。现场还有创意集市、汇集飞行、人文地理、户外运动、旅游等主题展销会。

“永安山已有不少人因为‘入亚’而来预约体验。”锦绣富春总裁盛小术说，基地将以滑翔伞为主题，让动力伞、直升机、滑翔翼、无人机等运动都能参与并得到发展。

借定点赛这个契机，浙江省航空运动协会也于10月28日成立，并在富阳龙门举行了第一次会员代表大会。

新当选的浙江省航空运动协会会长范建钢说，浙江目前有5个航空运动协会，10个滑翔伞基地，13家通用航空公司和航空俱乐部，正在建设和已批准建设的通用机场将近10个，新出现了数十家无人机研发和应用企业。